

*Obavijest***»Shaping a common security agenda for SEE – New approaches and shared responsibilities«**

Sofia, 5-6. rujna 2003.

Bugarski Centar za studiju demokracije, Zaklada Friedrich Ebert, uz financijsku potporu vlada Bugarske, Njemačke i Norveške, organizirali su u Bojyana Conference Centru, Sofia, 5-6. rujna 2003. konferenciju pod nazivom »Shaping a common security agenda for SEE – New approaches and shared responsibilities«.

Ključna predavanja održali su lord George Robertson (Secretary General NATO), dr. Erhard Busek (Stability Pact for SEE), dr. Klaus Schumann (Director General for Political Affairs, Vijeće Europe) i Ioan Pascu (ministar obrane Rumunjske) te u ime nevladinih organizacija dr. Fraser Cameron (Director of Studies, The European Policy Centre, Belgija) i dr. Mathias Dembinski (Frankfurt Peace Research Institute).

Kriminalne strukture aktivno su sudjelovale u ratnim zbivanjima na području bivše Jugoslavije kao i u procesu privatizacije u regiji što je uzrokovalo snažan negativan utjecaj na klimu investiranja u regiju. Organizirani kriminal djeluje aktivno u krijumčarenju droga i ljudi, a proširio je svoju djelovanje i izvan regije, uključivši i SAD. S tim je povezana i korupcija. Suzbijanje takvih aktivnosti na jugoistoku Europe zahtijeva posebnu edukaciju policijskih snaga i djelatnika državne uprave, a nužne su i koordinirane regionalne promjene zakonodavstva. Internacionalni terorizam postao je glavna prijetnja miru i razvoju demokracije u svijetu. Rješavanje tog problema zahtijeva, međutim, ne samo čvrsto pridržavanje usuglašenih normi i standarda u cilju konsolidacije europske kooperacije i integracije, nego i rješavanje nagomilanih gospodarskih i političkih problema u nerazvijenim svijetu koji su glavni generator terorizma. Ključ za rješavanje spomenutih problema je snažan razvoj civilnog društva.

Izlaganja ministara obrane Hrvatske, Makedonije, Bugarske, Albanije i Turske reflektirala su novu ulogu obrambenih struktura zemalja kojima više ne prijete neprijateljske snage na granicama. Vojne snage se u svim spomenutim zemljama smanjuju, ali se istodobno nastoje ojačati specijalne mobilne jedinice za djelovanje izvan regije kao sastavnica multinacionalnih snaga u kriznim svjetskim područjima.

Konferencija je poslužila uspostavljanju brojnih kontakata, što je nužan proces u integraciji regije Jugoistočne Europe u Europu.

*Boris Vucelić*